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PEQUENO EXPEDIENTE 

 

(ABERTURA DA SESSÃO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Invocando a proteção de Deus, e 

em nome do povo de Mato Grosso, declaro aberta esta sessão ordinária. 

 

(PRIMEIRA PARTE – LEITURA DA ATA) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Convido para assumir a 2ª 

Secretaria a Deputada Sandy de Paula e convido para assumir a 1ª Secretaria o Deputado Sebastião 

Rezende. 

(OS SRS. DEPUTADOS SEBASTIÃO REZENDE E SANDY DE PAULA ASSUMEM A 1ª E 2ª 

SECRETARIAS, RESPECTIVAMENTE.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Peço para a Deputada Sandy fazer 

a leitura da Ata. 

(A SR.ª 2ª SECRETÁRIA PROCEDE À LEITURA DA ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 

27 DE MARÇO DE 2024, ÀS 10H04MIN.)  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Obrigado, Deputada Sandy, pela 

leitura da Ata.  

Após a leitura da Ata, eu a coloco em discussão. Encerrada a discussão da Ata, em 

votação. Aqueles que a aprovam permaneçam como estão. (PAUSA) Aprovada a Ata. Vai ao 

expediente. 

 

(PRIMEIRA PARTE – EXPEDIENTE) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Peço ao Deputado Sebastião 

Rezende para fazer a leitura do Expediente. 

(O SR. 1º SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DO SEGUINTE EXPEDIENTE: OFÍCIOS NºS 

41, 48 E 1.317/2024, DA CASA CIVIL; OFÍCIO Nº 02/2024, DA SETASC; OFÍCIOS NºS 011, 012, 

020 E 021/2024, DA SINFRA; OFÍCIO Nº 0836/2024, DA VIVO.)  

O SR. 1º SECRETÁRIO (SEBASTIÃO REZENDE) - É o que temos, senhor 

Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Obrigado, Deputado Sebastião 

Rezende, pela leitura do Expediente. 

 

(SEGUNDA PARTE – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Vamos ao Pequeno Expediente. 

Se alguém quiser usar a tribuna... Deputado Francis Maris. 

O SR. FRANCIS MARIS - Senhor Presidente, demais colegas, faço aqui um 

requerimento ao Governo do Estado para que possa regulamentar a lei das cidades-gêmeas em que 

Cáceres foi incluída. A lei das cidades-gêmeas foi criada pelo Governo Federal, e na ocasião Cáceres 

não fez parte dessa lei; posteriormente, enquanto eu era prefeito, quando fui prefeito da cidade de 

Cáceres, nós fizemos um trabalho, junto com a Unemat, com a professora Socorro, tratando que 

Cáceres, sim, fazia parte como cidade-gêmea do município de San Matías na Bolívia, e aí foi incluída 

como cidade-gêmea no ano posterior, em 2018. 
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Posterior a isso, falamos com o Governo do Estado, com o secretário de Fazenda, 

da Casa Civil, enfim, para que pudesse o Estado também regulamentar essa lei. E foi feita a lei, foi 

regulamentada, foi sancionada, mas no preâmbulo da lei tinha lá que tinha que ser regulamentado, lá 

no final, pelo decreto. E esse decreto ainda não saiu. E isso tem causado um prejuízo muito grande 

para Cáceres no setor do turismo, principalmente, pois nós temos certeza de que, regulamentando esse 

decreto, essa lei, instalando os free shops na cidade de Cáceres, vai atrair os turistas para fazerem 

compras de produtos importados. E isso vai fortalecer o comércio de Cáceres, quer seja hotéis, 

restaurantes, na área do turismo, os barcos-hotéis, as pousadas, artesanato, o comércio local em si, 

postos de gasolina, farmácias, enfim. 

Então nós acreditamos que vai gerar, sim, um crescimento de renda, gerar um 

crescimento na arrecadação do município. E é importante então que o governador possa editar esse 

decreto, porque vai colaborar substancialmente para o comércio, para o desenvolvimento de Cáceres, 

para o turismo de Cáceres e vai ser benéfico para todas as famílias, para a geração de emprego e 

também como uma atração turística. 

Então, senhor Presidente, fica aqui o nosso pedido para que o governador do Estado 

possa editar esse decreto regulamentando Cáceres como cidade-gêmea. 

Muito obrigado, senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Obrigado, Deputado Francis. 

Mais alguém quer usar a tribuna? 

 

(AS PROPOSIÇÕES APRESENTADAS NESTA SESSÃO ESTÃO DISPONÍVEIS EM – 

https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sessaoPlenariaAta=&ses

saoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=8174&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&dataInic

io=&dataFinal=&search=) 

 

 

GRANDE EXPEDIENTE 

(NÃO HOUVE GRANDE EXPEDIENTE) 

 

 

ORDEM DO DIA 

 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Encerrado o Pequeno Expediente, 

então vamos para a Ordem do Dia. 

Requerimento apresentado pelo Deputado Lúdio Cabral, requerendo informações 

da Prefeitura de Cuiabá. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai ao expediente. 

Requerimento apresentado pelo Deputado Francis, requerendo também informações 

do Governo do Estado, da Secretaria de Fazenda. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai ao Expediente. 

Projeto de Lei nº 1.014/2019 (EM 2ª DISCUSSÃO), do Deputado Eduardo Botelho, 

que dispõe sobre a obrigatoriedade de identificação e instalação de iluminação nas passarelas, faixas 

de pedestres e lombofaixas em rodovias. O parecer é contrário da Comissão de Constituição, Justiça 

e Redação. 

https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sessaoPlenariaAta=&sessaoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=8174&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sessaoPlenariaAta=&sessaoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=8174&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sessaoPlenariaAta=&sessaoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=8174&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
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Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai ao arquivo. 

Projeto de Lei nº 120/2021(EM 2ª DISCUSSÃO), do Deputado Dr. Eugênio, que 

altera dispositivos da Lei nº 7.862, de 19 de dezembro de 2002, que dispõe sobre a Política Estadual 

de Resíduos Sólidos, a fim de promover a proteção e a valorização de mulheres que integram o fluxo 

organizado de resíduos sólidos. O parecer é favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai ao expediente. 

Projeto de Lei nº 1.069/2021 (EM 2ª DISCUSSÃO), do Deputado Max Russi, que 

determina a implantação de rastreamento e teste genético aos cidadãos mato-grossenses com idade 

superior a 35 anos e preconiza os dispositivos previstos na Portaria nº 874, de 16 de maio de 2013, do 

Ministério da Saúde. O parecer é favorável da Comissão de Saúde, Previdência e Assistência Social, 

nos termos do Substitutivo Integral nº 1. O parecer é contrário da Comissão de Constituição, Justiça 

e Redação, nos termos do Substitutivo Integral nº 1. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai ao arquivo. 

Projeto de Lei nº 331/2022, do Deputado Sebastião Rezende, que dispõe sobre a 

instalação, nas vias urbanas e rodovias estaduais, de instrumentos eletrônicos luminosos de medição 

de velocidade. O parecer é contrário da Comissão de Constituição, Justiça e Redação.  

Concedo vista de cinco dias ao Deputado Sebastião Rezende. 

Projeto de Lei nº 345/2022 (EM 2ª DISCUSSÃO), do Deputado Dr. Eugênio, que 

dispõe sobre a estadualização da estrada com 29,4 quilômetros, que liga a BR-158, na altura do km 

51 (P.A São José), até a MT-413, no município de Santa Terezinha. O parecer é favorável da Comissão 

de Constituição, Justiça e Redação.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai ao expediente. 

Projeto de Lei nº 100/2023 (EM 2ª DISCUSSÃO), do Deputado Thiago Silva, que 

institui a criação do banco comunitário de cadeiras de rodas e similares, no âmbito do Estado de Mato 

Grosso. O parecer é contrário da Comissão de Constituição, Justiça e Redação. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai ao arquivo. 

Projeto de Lei nº 204/2023 (EM 2ª DISCUSSÃO), do Deputado Lúdio Cabral, que 

dispõe sobre a condição de repouso dos profissionais de enfermagem durante o horário de trabalho. 

O parecer é contrário da Comissão de Constituição, Justiça e Redação. 

Em discussão. Para discutir, Deputado Lúdio Cabral. 

(FALAS SOBREPOSTAS) 

O SR. LÚDIO CABRAL - Senhor Presidente, eu gostaria de primeiro pedir 

conferência de quórum. (PAUSA) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - O Deputado Lúdio Cabral está 

pedindo conferência de quórum. (PAUSA)  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Por favor, Zé, conte para nós os 

Deputados em plenário e on-line. (PAUSA) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - É, não temos número suficiente 

para votação.  

Eu passo... vou encerrar... Deputado, o senhor está pedindo vista ou não? 
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EXPLICAÇÃO PESSOAL 

 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Então eu vou deixar o Deputado 

Cattani passar um vídeo e vamos para a Explicação Pessoal, não temos quórum. 

Deputado Cattani, o senhor está autorizado a passar o vídeo. 

O SR. GILBERTO CATTANI - Obrigado, obrigado, senhor Presidente. 

O senhor já vai para a Explicação Pessoal ou vai colocar a lei? 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Não, nós não temos quórum, nós 

passamos para a Explicação Pessoal, mas o senhor pode passar na Explicação Pessoal... ou o senhor 

quer deixar para o dia do projeto? 

O SR. GILBERTO CATTANI - Não, eu acho que eu vou passar e aí depois... 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Então tá, pode passar. 

O SR. GILBERTO CATTANI - Por favor, se puder passar um vídeo aí. 

(O VÍDEO É EXIBIDO) 

O SR. GILBERTO CATTANI - Senhor Presidente, eu só queria chamar a atenção 

dos colegas, porque nós fizemos um projeto de lei para promover a nossa raça de galo índio gigante, 

que é uma raça brasileira, desenvolvida inclusive pela Embrapa e que é de alta produtividade. 

Muitos aqui, quase todos aqui nesta Casa falam sobre a pequena agricultura e sobre 

a alimentação, isso e aquilo. Se você vai ao mercado, você não acha um frango caipira, você não acha 

um ovo caipira, você não acha nada. 

E nós fizemos esse projeto de lei para promover essa raça, Wilson Santos, do galo 

índio gigante.  

A CCJR teve o entendimento de que nós estávamos falando da raça do índio 

combatente, e são duas raças totalmente diferentes, é como se nós estivéssemos falando aqui do muar 

e do cavalar, são duas raças diferentes de aves, e não pode haver esse contraditório. 

Então eu fiz questão de mostrar aos colegas e nós vamos tentar mudar esse 

entendimento aí na CCJR. E se porventura não mudarmos, eu quero contar com apoio de todos para 

que a gente possa mudar no Plenário. 

Obrigado, senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok, Deputado Cattani, concordo 

com o senhor, vamos trabalhar para aprovar esse projeto do senhor. 

Deputados, querem usar a tribuna? Deputada Sandy. 

A SR.ª SANDY DE PAULA - Senhor Presidente, colegas Deputados, na data de 

hoje eu apresentei dois projetos de lei aqui na Casa, um deles dispõe sobre a criação da política de 

inclusão de terapeutas ocupacionais nas equipes multidisciplinares das escolas públicas de ensino 

infantil, fundamental e médio do Estado de Mato Grosso e dá outras providências. 

Ontem, dia 2 de abril, foi o dia, é o Dia Mundial de Conscientização sobre o 

Autismo, e nós estamos enfrentando nos municípios a dificuldade em ter acesso às terapias necessárias 

para as pessoas neurodiversas. 

Então a ideia desse projeto é nós criarmos uma política pública para conseguir atrair 

terapeutas ocupacionais, formar terapeutas ocupacionais e colocá-los para atuar dentro do ambiente 

escolar, porque a gente sabe que quanto mais terapia, quanto mais aprendizado essas crianças tiverem, 

adolescentes e jovens, mais desenvolvimento teremos para essa faixa etária. Então a ideia do projeto 

é essa. 

Também apresentei um projeto que institui a Semana Estadual do 

Empreendedorismo Feminino e coloco essa semana no Calendário Oficial do Estado. A ideia é que 
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seja na semana do dia 19 de novembro, que é o Dia Mundial do Empreendedorismo Feminino, 

lembrando que o empreendedorismo feminino é uma das ferramentas para nós driblarmos, sairmos da 

dependência financeira, que é uma das causas da violência doméstica. 

Também fiz uma indicação ao secretário Gilberto Figueiredo, secretário de Saúde, 

solicitando esforços para a implantação de um Centro de Hemodiálise no município de Juína, é um 

pedido do meu amigo, o Bil, jornalista, também trabalha no IFMT ali de Juína. E a gente sabe que o 

município tem as máquinas, mas até hoje elas não foram instaladas, então eu estou solicitando ao 

Estado esforços para viabilizar junto ao município a instalação desses equipamentos que já estão 

disponíveis ali. 

Também estou fazendo uma moção de aplausos ao João da Silva, que é um jovem 

de 25 anos, autista, ali do município de Juara, que fez um gibi contando a história de um super-herói 

autista. Ele publicou esse livro e doou para a Secretaria de Educação do município de Juara para fazer 

uso desse material em sala de aula. Então estou fazendo essa moção de aplausos pelo trabalho dele e 

para estimulá-lo a fazer cada vez mais produções literárias e também estimular outras pessoas autistas 

a fazerem esse tipo de livro, de produção. 

Muito obrigada e boa tarde. 

 

 

ENCERRAMENTO DA SESSÃO 
 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Mais alguém?  

Ninguém mais para usar a tribuna, eu declaro encerrada esta sessão e convoco... 

Aliás, Deputada Sandy, hoje é a última sessão da senhora, então obrigado pela sua participação aqui, 

foi marcante, esperamos que a senhora volte logo para este Parlamento e que a senhora tenha sucesso 

nos projetos que a senhora vai desenvolver lá no município.  

Eu declaro encerrada a sessão e convoco para a sessão ordinária da próxima semana.  

(LEVANTA-SE A SESSÃO) 

 

(PARTICIPARAM DA SESSÃO OS SEGUINTES SENHORES DEPUTADOS: BLOCO 

ASSEMBLEIA FORTE: DILMAR DAL BOSCO, EDUARDO BOTELHO, SANDY DE PAULA, 

SEBASTIÃO REZENDE, PAULO ARAÚJO E BETO DOIS A UM; BLOCO MOVIMENTO 

DEMOCRÁTICO BRASILEIRO: JANAINA RIVA; BLOCO EXPERIÊNCIA E TRABALHO: 

LÚDIO CABRAL, VALDIR BARRANCO, WILSON SANTOS, NININHO E DIEGO 

GUIMARÃES; BLOCO DIREITA DEMOCRÁTICA: FRANCIS MARIS, CLAUDIO SENNA E 

GILBERTO CATTANI; BLOCO PARLAMENTARES UNIDOS: FABIO TARDIN “FABINHO” E 

MAX RUSSI. DEIXARAM DE PARTICIPAR OS SENHORES DEPUTADOS: CARLOS 

AVALLONE, DR. JOÃO, JUCA DO GUARANÁ, THIAGO SILVA, ELIZEU NASCIMENTO, DR. 

EUGÊNIO E VALMIR MORETTO.) 
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